
I skemaet til venstre ses eksempler på, hvilken feltbredde IR-feltet får på gulvet ved en given  

monteringshøjde. Det grønt markerede eksempel viser, at man ved en højde på 200 cm får en IR-

feltbredde på gulvet på 43 cm. 

For at anvende skemaet til højre må man kende til dørbladets bredde (den første kolonne, lodret) og 

automatikkens åbne-lukketid (felter med sekunder vandret for oven i skemaet).  

Ved en dørbredde på 90 cm og en tid på f.eks. 3 sekunder får man en grøn farvemarkering, og i dette 

tilfælde 42 cm IR-feltbredde. Se facitliste for neden med de tre farver. Grønt = der behøves en 

UniScan med en optikenhed. 

Hvis dørbladet er f.eks. 90 cm og lukketiden er 2,3 sek. bliver feltbredden 63 cm = der behøves en 

UniScan med to optikenheder. 

UniScan (IR-sensoren) placeres længst ude mod dørens yderkant, og de ovennævnte 63 cm IR-stråle 

vil således dække de förste 63 cm fra yderkanten ind mod inderkanten. Dvs. at de sidste 27 cm (90 

minus 63 cm..) ikke er eller behöver være dækket i dette eksempel. 

Jo hurtigere (=hårdere slag mod en person) dørbladet kan bevæge sig og jo bredere dørblad, desto 

mere sikkerhed skal der i. 

 


